

РАБОТАТЬ НЕ ДЛЯ СЕБЯ, А ДЛЯ ОБЩЕГО БЛАГА

На минувшей неделе состоялось расширенное совещание акима района Талгата Ерсеитова с аграриями района. В его работе принял участие заместитель акима Акмолинской области Галимжан Абдыкалыков, руководители областных ведомств, в чью компетенцию входят вопросы, связанные с отраслью сельского хозяйства. Фабулой встречи стал разговор на главную тему – ситуация в агропромышленном секторе района, проблемные аспекты, а также предстоящие уборочные работы. С подробным докладом о том, что делается в районе в сельскохозяйственной сфере, каковы перспективы развития отрасли рассказал аким района Талгат Аманбаевич, отметив, что тенденция к развитию наблюдается стабильная, предприятиями района делается большая работа по модернизации производственного потенциала, обновлению парка сельскохозяйственной техники, применению современных методов в производственных процессах, что позволяет повысить эффективность производства. Не секрет, что статистика и цифры это, что называется, одна сторона медали, но как говорить о производительности аграрного предприятия, если сельчане не видят пользы и не ощущают поддержку. Скажем, если в селе не строятся производственные здания, не создаются новые рабочие места, нет объектов культурного досуга. Если инвестор собирает хороший урожай, но в селе остается масса нерешенных проблем и в их решении аграрии не принимают никакого участия. Получается неправильно и несправедливо. Ведь земли принадлежат округу, жители – местные, значит, жить и работать нужно вместе, в едином порыве расти и созидать.

Талгат Аманбаевич призвал руководителей к социальной ответственности бизнеса, а Галимжан Кенжешович поддержал акима района, отметив, что первостепенными задачами сельхозтоваропроизводителей являются развитие округа, вложение средств в развитие сел. Настало время, как подчеркнул заместитель главы региона, повернуться лицом к народу, к сельчанам, время, услышать чаяния людей, жить их заботами. Если в селах будут создаваться



ся условия, то на работу будут приезжать молодые специалисты, будут поэтапно решаться вопросы социально-стратегического характера. Ведь в нашем регионе существует очень много ярких примеров социальной ответственности бизнеса: когда инвестор строит школы, медицинские учреждения, спортивные сооружения, объекты детского и молодежного досуга, мечети и церкви. Одним словом, по-настоящему радует за благополучие сельчан. При этом в таких хозяйствах, как правило, наблюдается стабильность кадровых ресурсов, никто не выезжает в города, чтобы заработать, ведь куда приятнее жить в родном селе, обзавестись семьей, обустроить дом, вести домашнее хозяйство. Аграриям нужно уметь не только зарабатывать, но и приносить пользу обществу, работать не только для собственного блага, а создавать условия для тех, кто живет, честно трудится и помогает создавать капитал хозяйства.

Диалог получился очень открытым, а главное, были поставлены конкретные задачи и сроки. Каждый из нас, несомненно, верит в то, что в селах будут решаться насущные вопросы, а при поддержке сельхозтоваропроизводителей еще более эффективно...

А. АМАНЖОЛОВА.

Открытый диалог для оптимального решения вопросов

В рамках исполнения Указа Президента Республики Казахстан от 3 марта 2022 года № 826 «О проведении встреч акимов с населением» в текущем году аким района Талгат Ерсеитов проводит встречи с населением в сельских округах и г. Макинске.

Особенностью нынешних встреч является их формат: никаких речей, выступлений, статистики и отчетов. Разговор с народом проходит более непринужденно: в формате прямого диалога, жители напрямую подходят к главе района и обращаются с насущным вопросом. В работе отчетных встреч принимают участие руководители государственных учреждений и предприятий района, депутаты районного масхлота, а также руководители сельхозтовароформирующих. Это упрощает процедуру рассмотрения вопросов: руководители на месте дают компетентный ответ, либо берут вопрос «на карандаш».

Конечно, вопросов в округах много, однако, наиболее распространенные, это вопросы, связанные с состоянием дорог и водоснабжением. В некоторых селах стоит открытым вопрос с земельными паями, нехваткой пастбищных угодий. Сейчас сезон заготовки кормов, поэтому на приеме были озвучены просьбы о том, чтобы хозяйствующие субъекты шли навстречу сельчанам в приобретении сена и зерноотходов по оптимальной цене. Также сегодня на селе есть проблема с качеством Интернета, сотовой связи, поднимают сельчане и вопросы, связанные с электрообеспечением.

А. ЕРМЕКҚЫЗЫ.



Қараөзек ауылында «Ауыл – ел бесігі» бағдарламасы аясында жаңа футбол алаңы салынды



Қараөзек ауылында жаңа футбол алаңы салынды

Ауданымызда халықтың дене шынықтырумен және спортпен жаппай айналысуы үшін спорттық инфрақұрылымдардың қолжетімділігін кеңейту мәселесі оң шешімін тауып келеді.

Қараөзек ауылында жасанды жабыны бар футбол алаңы орнатылды. Бұл нысан тұрғындарға дене шынықтырумен және спортпен белсенді айналысуға арналған. Сондай-ақ, мектеп оқушыларының бос уақытын тиімді пайдалануға мүмкіндік береді.

Сонымен қатар, биыл Қараөзек ауылында «Ауыл – ел бесігі» бағдарламасы аясында халықты таза ауыз сумен қамтамасыз ету мақсатында су құбыры желілерін қайта жаңарту бойынша жоба жүзеге асырылуда.

Аудан әкімінің баспасөз қызметі.

В рамках программы «Ауыл – ел бесігі» в селе Вознесенка построят новую спортивную площадку

В селе Вознесенка уже начаты работы по строительству спортивной площадки с футбольным полем и Workout площадкой. Это позволит жителям села не только активно проводить свободное время, но и повысить мотивацию молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

Вместе с тем, в текущем году в селе Вознесенка в рамках программы «Ауыл – ел бесігі» планируется реализация еще одного проекта по среднему ремонту внутрипоселковых дорог.

Пресс служба акима района.



В селе Вознесенка строят новую спортивную площадку

«Балаларға ойыншық сыйла» акциясына қатысыңыз!

Бұланды ауданының Аналар кеңесі «Балаларға ойыншық сыйла» акциясын жариялайды.

Акцияның мақсаты - Қазақстан Республикасының Президенті жариялаған Балалар жылына орай мұқтаж балаларға назар аудару. Осы орайда қолданылмай жатқан немесе артық жұмсақ ойыншықтар, дамыту ойындарын, конструкторлар, мозайка, машинка, қуыршақтар болса бізге тапсырсаңыздар болады.

Сізге қажет болмай босқа тұрған ойыншықтарды 1-10 жас аралығындағы басқа балаларға сыйлау арқылы жақсылық жасай аласыз.

Ойыншықтарды жинау орны: Макинск қ., Интернациональная к-сі 44, «Снежинка»б/б. Сұрақтар болса: 8-700 648 74 66 - Анаргүл Аманбайқызы.

Примите участие в акции «Подари игрушку детям»!

Совет матерей Буландынского района объявляет акцию «Подари игрушку детям».

Цель акции - в рамках Года детей, объявленного Президентом Республики Казахстан, оказать внимание нуждающимся детям.

Объявляем сбор мягких игрушек, развивающих игр, конструкторов, мозаик, машинок, кукол.

Возможно, ваши дети уже выросли и игрушки просто лежат, а теперь у вас есть возможность сделать доброе дело - подарить игрушку другим детям в возрасте от года до 10 лет.

Место сбора игрушек: г.Макинск, ул. Интернациональная, 44, я/с «Снежинка». Тел.: 8-700 648 74 66 - Анаргүл Аманбаевна.

ЖИЗНЬ РАЙОНА В ЛИЦАХ

АРХИТЕКТУРА СТАЛА ГЛАВНЫМ ДЕЛОМ ЖИЗНИ

Известные всему миру выдающиеся сооружения притягивают вдохновенные взгляды туристов, ради них люди путешествуют по миру – они хотят увидеть архитектурные достопримечательности воочию. Любому человеку, посетившему великие места мировых сооружений с древней и великой историей, с энтузиазмом расскажет об уникальной атмосфере этих мест. Уникальность каждого здания в больших городах и мегаполисах, сельских территориях по праву принадлежит архитекторам. Однако, архитектура это не только визуальная эстетика, но и практичность, стойкость и функциональность объекта. Она обеспечивает существование комфортной искусственной среды. Людям необходимы пространство для жизни, развития, питания, учебы, работы, а архитекторы несут ответственность за проектирование и безопасность конструкции таких мест.

Всю свою сознательную жизнь связала с интересной и сложной сферой – архитектурой – Рыскан Курмангалиевна Абдилдина – ныне новоиспеченный ветеран государственной службы, которая, посвятив служению в государственном аппарате почти 40 лет, вышла на заслуженный отдых, будучи руководителем отдела архитектуры и градостроительства Буландынского района.

Архитектор – это творческая профессия, тесно связанная с искусством. Тем не менее, специалисты данной области – дипломированные профессионалы, обученные науке проектирования зданий.

Рыскан Курмангалиевна в 1984 году закончила Алматинский архитектур-

но-строительный институт по квалификации «Архитектор». После окончания института трудовую деятельность начала в государственном проектно-институте «Казграждансельпроект» города Алматы архитектором.

Вся ее трудовая деятельность была связана с проектированием, созданием, расчетом конструкций, разработкой планов и оформлением зданий. Участие в проведении оценки и экспертизы проектных решений и построенных решений.

С мая месяца 2008 года Рыскан Курмангалиевна была переведена с Жаксынского района, где работала архитектором, и назначена на должность руководителя «Отдела архитектуры и градостроительства» Буландынского района. Главные усилия в работе она всегда направляла на проведение подведомственной территории государственной политики в сфере архитектуры и градостроительства и осуществление государственных программ направленных на решение текущих и перспективных задач комплексного социально – экономического развития района. Работала в составе компетентных комиссий, принимала участие в обсуждении и реализации важных для района проектов, где нужна была профессиональная оценка в сфере архитектуры.

За годы усердной деятельности Рыскан Курмангалиевна была удостоена следующих наград: почетная грамота акима Акмолинской области за значительный вклад в развитие области и города в сфере строительства и архитектуры Акмолинской

области; почетная грамота руководителя управления архитектуры Акмолинской области в честь 25-тилетия Независимости Республики Казахстан; благодарственное письмо акима Акмолинской области за значительный вклад в развитие области и города в сфере строительства и архитектуры Акмолинской области; благодарственное письмо руководителя Департамента Агентства Республики Казахстан по делам государственных служащих и противодействию коррупции по Акмолинской области за значительный труд и вклад в развитие государственной службы Акмолинской области.

Несомненно, для каждой женщины важны спокойствие и гармония в семье и создание благоприятного климата в доме, ведь приоритетная миссия прекрасной половины человечества – семейный очаг и счастье материнства. Судьба связала Рыскан Курмангалиевну с человеком, который близок ей не только по душе, но и по профессии. Супруг – Боранбай Айжанович – дипломированный строитель, долгие годы также посвятивший себя работе в сфере строительства. Вместе они воспитали четверых замечательных детей, дали им высшее образование, женили сыновей и выдали замуж дочерей. Хотя работа у супругов была сложная, приходилось часто выезжать в командировки, они всегда находили время для детей, их воспитания. Огромной поддержкой и мощным оплотом семьи была мама Боранбая Айжановича Эмина апа. Все дети семьи получили бабушкино воспи-



тание, она с самого детства прививала в них чувство любви и уважения к людям, учила быть честными и трудолюбивыми. Сегодня супруги Абдилдины – счастливые дедушка и бабушка, и их главная отрада – это подрастающие внуки, а также успехи детей, каждый из которых нашел свою дорогу в жизни.

На аппаратном совещании, прошедшем в районном акимате, глава района Талгат Ерсейтов от лица актива района выразил огромную благодарность Рыскан Курмангалиевне за многолетний труд в сфере государственной службы, за преданность к работе и добросовестное исполнение профессиональных обязанностей, отметив, что такое отношение к службе должно быть примером для молодого звена

государственных служащих. Талгат Аманбаевич вручил Рыскан Курмангалиевне приветственный адрес и цветы, пожелав, прежде всего, крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости духа и приятного заслуженного отдыха в кругу родных и близких.

Действительно, жизнь человека характеризуется поступками и делами, которые были полезны людям и обществу в целом. Рыскан Курмангалиевна прошла большой трудовой путь, сделала много нужного в своей сфере, и хотелось бы пожелать ей спокойного, здорового отдыха, чтобы всегда рядом оставались дорогие и любимые сердцу люди, радуя достижениями и успехами.

А. АМАНЖОЛОВА.

Рабочее место

Участие в госпрограмме помогло найти стабильную работу

Программа развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017-2021 годы, главная цель которой содействие продуктивной занятости населения и вовлечение граждан в предпринимательство, дала многим шанс найти постоянное место работы.

Задачами госпрограммы являются подготовка кадров с техническим и профессиональным образованием с учетом потребностей рынка труда, профессиональное обучение, подготовка кадров, обучение основам предпринимательства по проекту «Бастау Бизнес», предоставление государственных грантов на реализацию новых бизнес-идей, оказание активных мер содействия занятости населения и проведение социальной профессиональной ориентации для безработных и отдельных категорий занятых лиц, повышение мобильности трудовых ресурсов и много других важных задач.

Одним из молодых участников программы является наш земляк Жангельды Калеке. Молодой, активный парень в 2020 году был направлен по программе на молодежную практику в Филиал «Буландынского района Палаты Предпринимателей Акмолинской области» в качестве юриста. Работал с усердием и ответственностью, выполнял поручения и обучался навыкам, перенимая опыт у коллег. После успешного завершения молодежной практики Жангельды был трудоустроен в КГУ «Центр занятости населения» акимата Буландынского района в качестве главного специалиста и сегодня работает в центре на постоянной основе. Жангельды намерен хорошо работать, чтобы в будущем стать грамотным специалистом, ведь перед ответственной и целеустремленной молодежью открываются большие перспективы.

А. АМАНЖОЛОВА.



Новый спортивный инвентарь – в подарок!

Во время посещения Купчановского центра оказания специальных социальных услуг в рамках партийного контроля получатели услуг обратились с просьбой помочь им со спортивным инвентарем. Спортom заниматься время и желание есть, но инвентарь износился.

Просьбу эту, несомненно, хотелось выполнить как можно быстрее, не откладывая в долгий ящик. Ведь попросили то с надеждой, что помогут.

И вот снова визит в Центр, но уже с приятными подарками – на радость тем, кто хочет укрепить свое физическое здоровье и быть на волне спорта преподнесли спортивный инвентарь: футбольные, баскетбольные, волейбольные мячи, волейбольную сетку, ракетку и шарик для игры в теннис.

Получатели услуг очень обрадовались нашему визиту, выражая слова благодарности за разрешенную просьбу, ведь с новым спортивным инвентарем игры и тренировки станут гораздо эффективнее.

К. МЕНДЫБАЕВА, депутат районного маслихата.



Лето, книга, я – лучшие друзья!

Чтение – это окошко, через которое дети видят и познают мир и самих себя - В. Сухомлинский.

Лето – это прекрасная возможность подружиться с книгой, расширить свой кругозор, с пользой провести свободное время!

Нет во Вселенной такого пространства, куда бы ни смогла унести человека книга.

Книга – самое могучее и самое универсальное средство общения людей, народов, поколений. Ее называют единственной машиной времени, с помощью которой можно совершать путешествия в невиданные страны, в прошлое, в будущее и настоящее... Книга – верный и неизменный наш спутник. Она остается главным источником, из которого мы черпаем знания. К Году детей в Новобратской сельской библиотеке для юных читателей был проведен литературный час «Лето, книга, я – лучшие друзья!». Ребята познакомились с историей книги, с правилами обращения с книгой. Побывали в увлекательном путешествии по стране сказок и рассказов, с удоволь-



ствием окунулись в мир литературы. Они смогли стать гостями Королевства кривых зеркал, побывать в Изумрудном городе, в Стране невыученных уроков и в Тридевятом царстве. Ребята отве-

важно вовремя воспитать любовь и интерес к книге.

О. ШЕРЕМЕТЬЕВА, библиотекарь Новобратской сельской библиотеки.

ТАҒДЫРЫМНЫҢ ТАРТУУ...



ауылдың әсем табиғаты, үлкендердің ғибратты әңгімелері, ауылдың ешқандай боямасыз тірлігі. 1969 жылы 11 жылдық мектепті Шолпан апа Кіндікқарағай ауылында бітірді. Оқу, түрлі қызметтер атқарса да шығармашылықтан қол үзген емес. Аудандық ауруханада еңбек етті. 1980 жылдары 1-мектепте ұстаздық қызмет атқарды. Зағиптар қоғамында қызмет істеді. 3 ұл мен 1 қызды тәрбиелеп, ұлын ұяға, қызын қияға қондырып, аяулы ана бола білген Шолпан Қасенқызы 2010 жылы құрметті еңбек демалысына шықты. Зейнетке шығып шығармашылыққа бел шеше кіріскендей. Өлеңдерінің көбі де зейнет жасында жазылған екен. Шолпан апамыздың жүрекжарды жырларын назарларыңызға ұсынамыз:

Ұстазыма

Оқудың тауып амалын,
Білімнің жұтып самалын.
Қаладың аппақ көңілмен,
Білімнің заңғар қамалын.

Алланың сүйген құлысың,
Арта берсін ырысың.
Мылқауға тіл бітірген,
Ұлылардан ұлысың.

Қандырып құлақ құрышын,
Жүректің аштың тынысын.
Ана тілімді дамытып,
Арттырдың елдің ырысын.
Рахмет, ұстаз, бұл үшін,
Бұл үшін!
* * *

Балаларыма

Тұла бойы тұңғыш ұлым, Жанатым,
Көкке ұшарда көмек берер қанатым.
Інісі мен туған қарындасына,
Өрқашанда демеу, сүйеу болатын.

Қыр гүліндей әдемі боп құлпырған,
Алиям бар ақыл қонған, сыр тұнған.
Соғып тұрған жүрегім-ау дер едім,
Алғыс алып, аман жүрші жұртыңнан.

Талғатым бар жүрегімнің бөлшегі,
Жақсы көрем өзгелердей мен сені.
Сендер менің тағдырымның тартуы,
Сендер менің өмірімнің өлшеуі.

Мен дегенде «Анашым» деп тұратын,
Ақкөңілді кенже балам Мұратым.
Сендер менің күнделікті шаттығым,
Сендер менің қажыр-қайрат, қуатым.

Даниярым, Бахтиярым-немерем,

Мадияр бар мені әжем деп теңеген.
Балаларым меніменен мақтанар,
Қалса болды артымда көп өнегем.
Орындарың ерекше ғой бәріңнің,
Сендер менің сөнбейтұғын жарығым.
Орындалып тілектерің әрдайым,
Жар болсыншы барлығыңа Тәңірім.
* * *

Батырларымыз

бар біздің

Ұзақ жылғы шайқаста,
Жолбарыстай жайпасқан.
Жан аямай күресіп,
Арыстандай айқасқан.
Батырларымыз бар біздің!

Өлең-жырда, айтыста,
Жеңіспенен қайтысқан.
«Өнер алды-қызыл тіл»,
Қызыл тілмен айтысқан.
Батырларымыз бар біздің!

Күрессе жауын талдырған,
Жауына үрей қалдырған.
Ұлы даланы дамытып,
Зәулім қала салдырған.
Батырларымыз бар біздің!

Дұшпанға арын бермеген,
Жүрегін кек кернеген.
Табандылық танытып,
Қорқынышты жерлеген.
Батырларымыз бар біздің!

Қара қазан, сары бала қамы деп,
Елге орнатып әділет.
Шағаладай шарқ ұрған,
Жер халқымның бары деп.
Батырларымыз бар біздің!

Елім-ай деп зарлаған,
Жұртын жаудан қорғаған.
Ұрпақтары біздерге,
Еркіндікті арнаған.
Батырларымыз бар біздің!
* * *

Үкілі Ыбырайға

Ыбекеңнің ырағы,
Көңілімде тұр әлі.
Қаншама уақыт болса да,
Айналды сөзге жырдағы.

Өтсе де, мейлі, мың ғасыр,
Мұрасы оның тым асыл.
Нәзік гүлдерге әдемі,
Теңеуге болар мұрасын.

Тазалықтың айнасын,
Алдымызға жайғасын.
Тоқтатпаймын шабытты,
Қызыл тілім сайрасын.

Қараңғылық айға сын,
Шаппай қалу тайға сын.
«Гәккуине» салғызған,
Ыбекең, енді қайдасың?
* * *

Сағындым ана өзіңді

Сағындым, ана, өзіңді,
Күлімдеген көзіңді.
Сағындым, ана, өзіңді,
Сендегі таза сезімді.

Сағындым, ана, өзіңді,
«Ботам-ау» деген сөзіңді.
Сағындым, ана, өзіңді,
Жоқтығың әркез сезімді.

Сағындым, ана, өзіңді,
Ет-жүрегім езілді.
Басымды иіп өлеңмен,
Сағынып қана көз ілдім,
Сағындым, ана, өзіңді!
* * *

Астана

Астана-арман қала жұмақ-бағы,
Арналған ақындардың шумақтары.
Жұлдыздай түн келгенде жарқырайтын,
Сөнбесін ешқашанда шырақтары.

Талайлар төріне кеп тұрақтады,
Талайлар шуағымен шуақтады.
«Бар ма екен Астанадай арман қала?»
Халқымның тумас па екен сұрақтары.

Жырлады Астанамның Есілін де,
Тарих бар оның мынау есімінде.
Жазу бар «Қазақ» дейтін өшпейтұғын,
Баршаға айқара ашық есігінде.

Алдыңғы буын өкілдерінің шығармашылықтан қол үзбеуі жастарға үлкен жігер береді. Өсіп келе жатқан жастар соларға қарап бой түзейді, үлгі, өнеге алады. Ауданымыздағы «Жас қалам» ақындар үйірмесінің шәкірттері жергілікті ақын-жазушылардың шығармашылықтарымен жақын таныс. Шолпан апамыздың өлеңдері де жастар сүйіп оқитын жырлардың қатарынан. Өлең өлкесінде өзіндік сұрлесуін салып келе жатқан апамызға шалқар шабыт тілейміз.

З. ЖАЙНАРБЕК.



Балалар
Жылы
2022

Денсаулық үшін әр сәтті қалт жібермейміз



Модельдік балалар кітапханасының мамандары Балалар жылына орай денсаулықтың адам өмір сүруі үшін аса қажеттілігін, оны сақтай білудің адам өміріндегі маңызын ұғындыру, оқырмандарды білімділікке, салауатты өмір сүруге баулу, өздері ой - түйін жасай білу дағдыларын дамыту, өз денсаулығын күте білуге, еңбекқорлыққа тәрбиелеу, «тәні саудың-жаны сау» деген ұғымдарды үйрету мақсатында ашық аспан астында тұрақты оқырмандармен «Денсаулық үшін әр сәтті қалт

жібермейміз» тақырыбында әдеби-спорттық калейдоскоп ұйымдастырды. Қатысушылар бос уақыттарын қызықты да, танымды өткізді. «Спорт және мен» атты викториналарға бар ынтасымен жауап беріп, «Кенгуру», «Кім жылдам» сияқты эстафеталық ойындарда ептіліктерін көрсетті. Шара соңында тұрақты оқырмандар жазғы демалыста оқуға арналған кітаптар таныстырылып, іс-шараға арналған көрмеге шолу жасалды.

Модельдік балалар кітапханасы.

Туған өлкенің тарихын білу – ұрпақ парызы

В. И. Ленин атындағы Мичурин поршенді сақина зауытына эвакуациялау туралы Мемлекеттік қорғаныс комитетінің шешімі қабылданып, Макинск қаласына эвакуацияланған зауыттың бірінші эшелонының келгеніне биыл 80 жыл толды. 1942 жылы 28 шілдеде Макинск станциясына зауыттың құрал-жабдықтарымен, жұмысшыларымен және олардың отбасымен бірінші эшелон келді. Зауыт жұмысшыларының алдында зауытты тезірек іске қосып, еліміздің майданы мен халық шаруашылығының қажеттіліктеріне арналған өнім шығаруды жолға қою міндеті тұрды.

Туған өлкенің тарихымен танысу мақсатында модельдік орталық аудандық кітапханада кітапхана мамандары мен мемлекеттік архив

мамандары бірлесіп «Туған өлкенің тарихи белестері» атты ақпараттық сағат өткізді.

Іс-шараға зауытта көп жылдар қызмет еткен Ысқақ Ағайбала Жетенұлы, Тютков Василий Петрович және Быковская Инна Николаевна эвакуацияланған зауыттың тарихы, сол жылдардағы еңбек еткен естеліктерімен бөлісті. Бұланды ауданы архивінің басшысы Бектас Темірғалиұлы Кожаканов архивта жинақталған құжаттар туралы айтып, бейне-презентацияны таныстырып, көрсетті. Іс-шараға Ішкі саясат бөлімінің басшысы Мерей Жанатқызы Жұмабаева, жастар ресурстық орталығының директоры Мейрамбек Арғынұлы Каниев және қала жастары қатысты.

Аудандық кітапхана.



ЛЕТОПИСЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ СУДЕБ

САМАЯ ДОРОГАЯ НАГРАДА – ЭТО ЖИЗНЬ

Я осознаю ответственность автора, как и любого, кто осмелился изложить прошлое. Истории не нужны авторы, ей нужна чистая правда, если даже она и горькая. Речь пойдет о Кармазиненко Юрии Александровиче - враче-хирурге высшей категории, проработавшего хирургом в Буландынской районной больнице 40 лет.

Юрий Александрович родился 28 марта 1954 году на Украине в Черниговской области. Окончил 10 классов по месту проживания. В период освоения целинных и залежных земель в Казахстане семья Юрия Александровича переехала в г. Акмолинск. За счет отличного освоения школьной программы, Юрий Александрович уверенно прошел конкурсный отбор и поступил на очное отделение строительного института в г. Акмолинске. В тот период случилось непредвиденное: Юрий Александрович заболел, в результате вынужден был покинуть учебу в строительном институте. В 1973 году Юрий Александрович поступает в Акмолинский медицинский институт, который успешно закончил в 1979 году. Юрий Александрович активно участвовал в общественной жизни института. Он был избран первым секретарем Комсомольской организации учебного заведения, был кумиром для многих студентов. Он отличался от многих своих товарищей простотой и демократичностью, не по возрасту здравым смыслом. Не был склонен к крайностям и необдуманным поступкам. Вел себя осмотрительно с известной скромностью.

В связи с тем, что Юрий Александрович являлся одним из лучших студентов в институте, подающий перспективные надежды стать со временем хорошим специалистом, Юрия Александровича по распределению направляют на работу в Областную больницу г. Акмолинска. В сильном коллективе врачей областной больницы Юрий

Александрович приобрел опыт и уверенность в своих возможностях. Чтобы не допустить ошибок, Юрий Александрович перед операциями просчитывал все возможные варианты, чтобы найти оптимальные решения. Все эти годы он выполнял честно добросовестно свои обязанности, во имя вечного символа – продлить человеку-пациенту жизнь. Эта была самая дорогая для него награда.

В 1982 году Юрия Александровича направляют на работу в районную больницу г. Макинска. В тот период в районной больнице работали прекрасные профессионально подготовленные врачи, настоящие самородки. Это Мирон Терентьевич Ким: за его огромный вклад по оказанию медицинской помощи жителям региона названа именем одна из улиц г. Макинска. Галым Каирбекович Садвакасов – главный врач районной больницы, коллеги-хирурги Тайбасар Садвакасов, Талгат Рахимжанов. Именно в эти годы полностью раскрылся у Юрия Александровича заложенный в нем талант врача – хирурга. С большой теплотой Юрий Александрович вспоминает своих старших товарищей, у которых он учился перенимать опыт, в том числе у Мирона Терентьевича Кима. За прошедшие 40 лет работы в Макинском-Буландынском районе, а также граничащих территориях, Юрием Александровичем проведено огромное число операций. Сотням пациентов была продлена жизнь, а отдельных спас от летального исхода. Поэтому Юрий Александрович известен многим жителям Акмолинской области. По натуре Юрий Александрович оптимист. Он не раз говорил, что в жизни человека бывают ошибки и радости побед. Главное, не поддаваться сиюминутным настроениям, нельзя раскисать и надеяться на дядю. Надо настойчиво идти к цели, надо жить и существовать.

Особенно трудным периодом для коллекти-

ва врачей районной больницы было время, когда в начале проводили ремонт автомобильной трассы Акмола-Щучинск, а затем строительство Автобана. В результате нарушения правил техники безопасности в районную больницу почти каждый день поступали искалеченные люди в результате автомобильных аварий. Врачи районной больницы, не считаясь со временем, сутками не уходили на отдых, делали порой невозможное, чтобы спасти пациентов, попавших в автомобильную аварию, вернуть им смысл жизни, в том числе надежду на дальнейшую жизнь.

Юрий Александрович счастлив, что встретил и полюбил ту для него единственную, скромную, мудрую женщину Анну Чернышову. Для Юрия Александровича она не только супруга, но и мать детей. У Юрия Александровича двое сыновей. Все годы совместной жизни с Юрием Александровичем Анна, врач по специальности, поддерживает и сохраняет имидж Юрия Александровича.

В 2017 году Юрий Александрович вышел на



заслуженный отдых, но продолжает работать в районной больнице. Он остается кумиром – патриотом для жителей Буландынского района. Я хорошо понимаю, что человек не вечен, но искренне желаю, чтобы на долгие годы Юрий Александрович оставался Ковчегом для населения, это даст надежду многим жителям района на дальнейшую жизнь – это главное богатство района.

И. ЧЕРКАСОВ, ветеран сельхозпроизводства.

Жергілікті қоғамдастық жиналысының шешімі

Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңын жүзеге асыру мақсатында 26.07.2022 жылы жергілікті қоғамдастықтың жиналысы өткізілді. Кездесуге жалпы саны 20 адамды құрайтын жергілікті қоғамдастық жиналысының мүшелері шақырылды, жиналысқа 12 адам қатысты.

Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңының 39-3 бабының 9 тармағына сәйкес жергілікті қоғамдастық жиналысы оған жергілікті қоғамдастық мүшелерінің кемінде жартысы қатысқан кезде өтті деп есептеледі, жиналыс шешім қабылдауға құқылы.

Жиналыстың күн тәртібі:

Макинск қаласының идиологиялық тұрғыдан ескірген, қайталанатын, атауларын ауыстыру жөнінде.

Жиналыс қорытындысы бойынша келесі көшелердің атауларын ауыстыруға бірауыздан келісім берілді:

- Мичурина – Ахмет Жұбанов көшесі;
- Новостройки – Талғат Бигельдинов көшесі;
- Полевая – Алаш көшесі;
- Пристанционная – Жібек жолы көшесі;
- Проектная – Ілияс Есенберлин көшесі;
- Чапаева – Қасым хан көшесі;
- Чкалова – Төле би көшесі;
- Энгельса – Құлагер көшесі;
- Автомобильная – Біржан сал көшесі;
- Герцена – Тұрар Рысқұлов көшесі;
- Кирова – Ғабит Мүсісепов көшесі;
- Парковая – Ақан сері көшесі;
- Транспортная – Сабит Мұқанов көшесі;
- Школьная – Азаттық көшесі;
- Калинина – Шәкәрім Құдайберді ұлы көшесі;
- Кооперативная – Желтоқсан көшесі;
- Молодежная – Нұрғиса Тілендиев көшесі;
- Попова – Ілияс Жансүгіров көшесі;
- Пугачева – Мағжан Жұмабаев көшесі;
- Свердлова – Қабанбай батыр көшесі;
- Громова – Қажымұқан Мұнайтпасов көшесі;
- Островского – Сұлтан Бейбарыс көшесі;
- Тельмана – Керей хан көшесі;
- Куйбышева – Жұмабек Ташенов көшесі;
- 1 пер Дорстрой – 1 тұйық Балуан Шолақ;
- 2 пер Дорстрой – 2 тұйық Балуан Шолақ;
- 3 пер Дорстрой – 3 тұйық Балуан Шолақ;
- 2 ая Станционная – 2 Темір жол көшесі;
- 1 пер Станционная – 1 тұйық Михаил Яглинского;
- 2 пер Станционная – 2 тұйық Михаил Яглинского.

Решение собрания местного сообщества

В целях реализации Закона Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», 26.07.2022 года проведено собрание местного сообщества. На встречу приглашены члены собрания местного сообщества в количестве 20 человек, на собрании присутствовало 12 человек.

В соответствии с пунктом 9 статьи 39-3 Закона Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» собрание местного сообщества считается состоявшимся при участии в нем не менее половины членов местного сообщества, собрание правомочно принимать решение.

Повестка дня собрания:

Переименование улиц города Макинска с идеологической точки зрения, устаревшие, повторяющиеся названия заменить на новые.

Было единогласно одобрено переименование следующих улиц:

- Улица Мичурина – Ахмет Жұбанов көшесі;
- Улица Новостройки – Талғат Бигельдинов көшесі;
- Улица Полевая – Алаш көшесі;
- Улица Пристанционная – Жібек жолы көшесі;
- Улица Проектная – Ілияс Есенберлин көшесі;
- Улица Чапаева – Қасым хан көшесі;
- Улица Чкалова – Төле би көшесі;
- Улица Энгельса – Құлагер көшесі;
- Улица Автомобильная – Біржан сал көшесі;
- Улица Герцена – Тұрар Рысқұлов көшесі;
- Улица Кирова – Ғабит Мүсісепов көшесі;
- Улица Парковая – Ақан сері көшесі;
- Улица Транспортная – Сабит Мұқанов көшесі;
- Улица Школьная – Азаттық көшесі;
- Улица Калинина – Шәкәрім Құдайберді ұлы көшесі;
- Улица Кооперативная – Желтоқсан көшесі;
- Улица Молодежная – Нұрғиса Тілендиев көшесі;
- Улица Попова – Ілияс Жансүгіров көшесі;
- Улица Пугачева – Мағжан Жұмабаев көшесі;
- Улица Свердлова – Қабанбай батыр көшесі;
- Улица Громова – Қажымұқан Мұнайтпасов көшесі;
- Улица Островского – Сұлтан Бейбарыс көшесі;
- Улица Тельмана – Керей хан көшесі;
- Улица Куйбышева – Жұмабек Ташенов көшесі;
- 1 пер Дорстрой – 1 тұйық Балуан Шолақ;
- 2 пер Дорстрой – 2 тұйық Балуан Шолақ;
- 3 пер Дорстрой – 3 тұйық Балуан Шолақ;
- Улица 2 ая Станционная – 2 Темір жол көшесі;
- 1 пер Станционная – 1 тұйық Михаил Яглинского;
- 2 пер Станционная – 2 тұйық Михаил Яглинского.

Тұрғындардың назарына

2022 жылдың 27 шілде айында өткізілген Буланды ауданының Қараөзек ауылдық округінің тұрғындары мен жергілікті қоғамдастығының жиналысы хаттамасынан үзінді.

Күн тәртібіндегі мәселелерді қарап, жиналыс **ШЕШТІ:**

1. Купчановка ауылы Байтас ауылы болып аталсын.
2. Қараөзек ауылдық округінің Купчановка ауылы Байтас ауылы болып атау туралы аудандық ономастика жұмыс тобының қаралуына енгізілсін.

Жиналыстың төрағасы М. И. Хамзин.
Жиналыстың хатшысы Н. Н. Жұмабаев.

К сведению населения

Выписка из протокола собрания местного сообщества и жителей села Купчановка Караозекского сельского округа Буландынского района от 27 июля 2022 года.

Рассмотрев вопросы повестки дня, собрание **РЕШИЛО:**

1. Переименовать село Купчановка в аул Байтас Караозекского сельского округа.
2. Внести представление о переименовании села Купчановка в аул Байтас Караозекского сельского округа Буландынского района на рассмотрение рабочей группы по ономастике акимата Буландынского района.

Председатель собрания М. И. Хамзин.
Секретарь собрания Н. Н. Жұмабаев.

Для получателей госуслуг

Государственное учреждение «Аппарат акима Капитоновского сельского округа Буландынского района» Акмолинской области является государственным органом Республики Казахстан, осуществляющим деятельность в области местного государственного управления и самоуправления на территории сельского округа.

Государственным органом «Аппарат акима Капитоновского сельского округа Буландынского района» оказывается 5 государственных услуг:

Приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности, не требующее проведения торгов (конкурсов, аукционов)

Выдача решения об изменении целевого назначения земельного участка

Предоставление земельного участка для строительства объекта в черте населенного пункта

Продажа земельного участка в частную собственность единовременно либо в рассрочку

Постановка на очередь на получение земельного участка

По всем интересующим Вас вопросам можете обращаться в ГУ «Аппарат акима Капитоновского сельского округа Буландынского района», телефон 32-1-37, электронная почта bul_kap@aqmola.gov.kz.

НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

Врач на селе всегда в почете

С ДИПЛОМОМ В СЕЛО

Государственная программа «Дипломмен – ауылға» - «С дипломом – в село» позволила тысячам казахстанцев найти работу в сельской местности, позволив не только применить на деле, полученные в стенах учреждения образования, профессиональные знания, но и обрести уверенность в завтрашнем дне, соиздательно трудясь на благо казахстанских аулов.

Одним из участников данного государственного проекта – молодой врач Нуржан Аналбек – врач общей практики Новобратской врачебной амбулатории. Родился Нуржан Оспанулы в Южно-Казахстанской (ныне Туркестанской) области. В 2021 году окончил Казахский Национальный Медицинский Университет им С. Д. Асфендиярова г. Алматы по специальности «Лечебное дело». Свою трудовую деятельность начал в Буландынской районной больнице в качестве врача общей практики. За короткий период зарекомендовал себя добросовестным



и исполнительным специалистом.

Найти подход к каждому пациенту, вовремя и профессионально оказать помощь, убедить человека обследоваться

или начать принимать лекарства и, самое главное, не потерять доверие людей – пожалуй, главные требования, предъявляемые к сельскому доктору. И прийти на помощь врач обязан в любое время суток, ведь зачастую болезнь начинает прогрессировать в ночное время. Поэтому Нуржан привык к тому, что его телефон не выключается, что в снег, и в дожди он бежит помочь своим односельчанам.

Понимает, что этого требует профессиональный долг, ведь поступая в медицинский ВУЗ, он знал, с чем сопряжена работа, но выбрал ее по зову сердца. Да и программа «С дипломом – в село» тоже явилась хорошим подспорьем, получил подъемное пособие.

Хотелось бы пожелать молодому доктору успехов в работе, ведь не зря говорят, что врач на селе – больше, чем врач: психологом, советчиком, да и просто интересным собеседником здесь зачастую становится именно сельский доктор.

А. АМАНЖОЛОВА.

Отбасы-тұрмыстық қатынастар аясындағы құқыққа қарсы әрекеттер үшін жауаптылық

Отбасы-тұрмыстық қатынастар – ерлі-зайыптылар, бұрынғы ерлі-зайыптылар, бірге тұратын немесе бірге тұрған адамдар, жақын туыстар, ортақ баласы (балалары) бар адамдар арасындағы қатынастар.

Егер бұл әрекеттерде қылмыстық жазаланатын іс-әрекет белгілері болмаса, құқық бұзушымен отбасы-тұрмыстық қатынастардағы адамдарға сыйламаушылық көрсетіліп, былапыт сөйлеу, қорлап тиісу, кемсіту, үй тұрмысындағы заттарды бүлдіру және олардың тыныштығын бұзатын, жеке тұрғын үйде, пәтерде немесе өзге де тұрғынжайда жасалған басқа да әрекеттер отбасы-тұрмыстық қатынастар аясындағы құқыққа қарсы әрекеттер болып табылады.

Бұланды аудандық сотымен 2022 жылдың өткен мерзімінде ҚР «Әкімшілік құқық бұзушылық туралы» кодексінің 73-бабы бойынша («Отбасы-тұрмыстық қатынастар аясындағы құқыққа қарсы әрекеттер») 16 әкімшілік іс қаралды, оның ішінде 10 іс тараптардың татуласуына байланысты медиация тәртібінде тоқтатылған, 2 іс бойынша құқық бұзушыға әкімшілік қамаққа алу жазасы тағайындалған, 4 іс бойынша құқық бұзушыға әкімшілік ескерту жазасы тағайындалған.

О. СҮЛЕЙМЕНОВ, Бұланды аудандық сотының кеңсе меңгерушісі.

ЛИЧНОСТЬ ЭПОХИ

Среди представителей казахской интеллигенции – яркое место занимает крупный ученый – тюрколог, лингвист, литературовед, талантливый поэт – переводчик – Ахмет Байтұрсынов.

Ахмет Байтұрсынов известен как государственный и общественный деятель, выдающийся просветитель, реформатор национальной письменности, член партии «Алаш – Орда». Его творческие поиски и смысловые суждения внесли неоценимый вклад в развитие общества. Он все свои знания, силы и жизнь отдал за духовное обновление родного народа. Стал жертвой массовых политических репрессий 30-х годов.

В этом году великому сыну казахского народа исполняется 150 – лет со дня рождения.

150-летний юбилей Ахмета Байтұрсынова включен в календарь памятных дат ЮНЕСКО, а также республиканская акция «Одна страна – одна книга» в этом году посвящена его творчеству.

В рамках программы «Рухани Жаңғыру» по реализации спецпроекта «Великие имена Великой степи», с целью пропаганды духовного наследия юбилея, в рамках республиканской акции «Одна страна – одна книга» в Алтындынской сельской библиотеке Буландынской ЦБС проведен исторический экскурс «Личность эпохи». Вниманию читателей была представлена выставка «Великий учитель народа», где читатели могли ознакомиться с трудами Ахмета Байтұрсынова, с литературой о его жизни и деятельности.

Ахмет Байтұрсынов является одной из великих личностей, посвятивших свою жизнь самоотверженному труду во имя процветания и благополучия казахского народа.



И. ИВАНОВА, библиотекарь Алтындынской сельской библиотеки Буландынской ЦБС.

Повышения доходов населения – задача приоритетная

Как реализуется Комплексного плана «Программа повышения доходов населения до 2025 года» по итогам полугодия на площадке Региональной службы коммуникаций, рассказала руководитель управления координации занятости и социальных программ Дина Ахметжанова.

По словам спикера, в области разработан областной план, состоящий из 46 мероприятий, 10 из них – это вопросы занятости.

Одним из приоритетных направлений плана является создание условий для повышения занятости молодежи путем реализации соответствующих мер.

«За первое полугодие активными мерами занятости охвачено 2564 граждан, в том числе 74 человека по проекту первое рабочее место. Он предназначен для лиц, ищущих работу и безработных из числа молодежи не старше 29 лет, в том числе из категории NEET, не имеющих опыта работы и образования. Заработная плата субсидируется государством. Также хочу сообщить, что продолжительность первого рабочего места увеличилась с 12 до 18 месяцев, увеличился и размер оплаты с 20 до 30 МРП», - отметила руководитель областного ведомства.

Социальными рабочими местами охвачено 384 человека. На молодежную практику направлено 262 молодых людей, еще столько же направят до конца года. На общественные работы направлено 1773 человек.

Как отметила Дина Ахметжанова, с первых дней реализации меры особое внимание уделяется на постоянное трудоустройство после завершения активных форм занятости, а также перечисление пенсионных взносов работодателями.

Кроме того, в области запланирована выдача грантов на реализацию новых бизнес-идей для 487 человек в том числе 260 грантов для молодежи. На сегодня выдано 21 грантов, в том числе 10 молодежи.

К слову, до конца года в регионе создадут порядка 18 тысяч новых рабочих мест. На сегодня уже создано порядка 12 тысяч новых рабочих мест, из них более 6 тысяч – постоянные.

Региональная служба коммуникаций.

Каждый должен осознавать свою ответственность

Ряд важных и актуальных вопросов был рассмотрен на состоявшейся под председательством заместителя акима района К. Исмагамбетовой комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при акимате района.

Профилактика половой неприкосновенности является острой проблемой в современном обществе. Половая неприкосновенность личности является составной частью конституционно-правового статуса личности, она устанавливается, охраняется и гарантируется Конституцией Республики Казахстан. Говоря о половой неприкосновенности, имеют в виду половую неприкосновенность несовершеннолетних, их нормальное половое здоровое развитие, нормальное физическое и морально-нравственное развитие, под ней понимают только право несовершеннолетних лиц. С подробным анализом проводимой работы в данном направлении выступила методист районного отдела образования Шынар Каскеева. Педагог в своем выступлении отметила, что, находясь рядом с ребенком или подростком, можно помочь предотвратить насилие и посягательства их на половую неприкосновенность. Избежать насилия можно, но для этого запомнить «Правило пяти «нельзя»: нельзя общаться с незнакомыми людьми в социальных сетях; нельзя заходить с ними вместе в подъезд и лифт; нельзя садиться в чужую машину; нельзя принимать от незнакомых людей подарки и соглашаться на их предложение пойти к ним домой или еще куда-либо;

нельзя задерживаться на улице одному, особенно с наступлением темноты. Шынар Каирбековна подчеркнула, что в организациях образования проводится вся необходимая работа, а именно, социальными педагогами и психологами, которые постоянно держат «руку на пульсе», работают с «особым» контингентом несовершеннолетних, разрабатывают рекомендации и памятки. Однако, в воспитательном процессе высокая роль и влияние родителей, ведь они находятся с ребенком значительное время, они должны формировать в их сознании правильные нормы поведения, предотвращать возможные риски.

Один из важных вопросов, рассмотренных на комиссии, озвучил районный врач психиатр-нарколог Александр Мотрошилов. Рассказал о проводимой работе с лицами с психическими и поведенческими расстройствами, представляющими социальную опасность. Да, не секрет, что общество часто будоражат различные новости о поступках, совершенных людьми, имеющими психические и поведенческие расстройства. И зачастую от данного контингента лиц страдают несовершеннолетние. Ведь ребенок просто физически не может защититься от действий человека, страдающего недугом. В действительности опасность существует, поэтому здесь важна не просто профилактическая работа, а точное изучение отдельного взятого пациента – было отмечено на комиссии. Каждое лицо, представляющее опасность для общества, должно быть на контроле

компетентных служб. Здесь также важно влияние родителей, которые должны учить своих детей быть бдительными, общаться только со сверстниками и знакомыми людьми, стараться всегда оставаться в людном и общественном месте.

Проблема детского суицида, к сожалению, тоже существует. Если раньше о данной проблеме мы могли узнавать только из средств массовой информации, случаи суицида, казалось, происходят далеко и не коснутся нас, то сейчас это вопрос, который тоже требует повышенного внимания и усиленной профилактики. Детский суицид, как отметили члены комиссии, всегда можно предотвратить. Главное, вовремя заметить изменения, которые проходят с ребенком. Очень часто причины детских суицидов кроются совершенно в нелепых проблемах. Но это для взрослого человека кажется пустяком. Ребенок напротив ярко переживает и нервная система дает сбой. Определенную работу в районе по превенции суицида среди несовершеннолетних провел общественный фонд «Bilim Foundation». Подробнее об этом рассказала методист районного отдела образования Индира Каскеева. Фонд призван быть единым координатором, организовывать взаимосвязь разных структур, обучать персонал, обеспечивать материалами и продвигать работу. Психологи школ прошли специальное обучение, как нужно действовать, если с тревожными сигналами обратился ребенок или педагог. Обученный психолог раз в год имеет право проводить скри-

нинг среди детей 14-16-летнего возраста. Это позволяет выявлять детей, которые психологически чувствуют себя очень плохо, но скрывают это от окружающих. Было выявлено много случаев, когда внешне благополучные дети – отличники, активисты – имели серьезные проблемы. Благодаря проекту дети начали понимать важность психического здоровья. Они научились замечать, если их одноклассник ни с кем не разговаривает, подавлен, пропускает занятия, и говорить об этом педагогу. При раннем выявлении суицидального риска психологи проводят коррекционную работу. Но если у ребенка обнаруживается суицидальное мышление или поведение, нужна помощь врача.

Все вопросы, рассмотренные на комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, были обсуждены членами комиссии, внесены предложения по активизации работы в вышеназванных направлениях, председателем комиссии был дан ряд поручений компетентных службам. Члены комиссии сошлись во мнении, что в современном обществе существует много социальных угроз и опасностей, поэтому защита несовершеннолетних должна быть в зоне пристального внимания не только сферы образования, родительская общественность должна осознавать главную ответственность за здоровье и жизнь своего ребенка.

А. АМАНЖОЛОВА, член комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В ПРАВОВОМ ПОЛЕ

«Бурабай» ұлттық табиғи паркінен шілде айының алғашқы жиырма күнінде 217 тонна қоқыс шығарылды

Ұлттық табиғи парк жұмыскерлері 1-20 шілде аралығында 217 тонна (немесе 333 текше метр) қатты тұрмыстық қалдық шығарды. Парк директоры Сергей Быковтың айтуынша, қоқыстың көбейгені демалуға келген адамдар санының айтарлықтай артқанымен байланысты. Шілде айының басынан «Бурабай» МҰТП» ММ бақылау-өткізу бекеттерінен 58278 турист пен 27 204 көлік өтті.

«Көлдердің жағалауында және адам көп жиналатын жерлерде санитарлық тазалау жұмысы күн сайын жүргізіледі. Жұмыс күні қоқыс үш рет (сағат 6.00, 12.00, 19.00-де), демалыс пен мереке күндері төрт рет шығарылады (сағат 6.00, 12.00, 15.00, 19.00-де). Қажет кезде қоқысты жинау мен тасу жұмыстары үшін қосымша ресурс тартылады.

«Бурабай» ұлттық паркі аумағында 60 металл контейнер қойылған, оның 30-ы Бурабай көлінің жағалауының маңында бір-бірінен 150 метр қашық жерде орналасқан. Оған қоса ұсақ қоқысқа арналған 100 жәшік бар», – деді Сергей Быков.

«Бурабай» курортының аумағында тазалық пен тәртіпті қамтамасыз ететін мекемелерге келер болсақ, бұл жұмысты Бурабай ауданының жерінде – осы ауданның әкімдігі, ал ұлттық парк аумағында – «Бурабай» МҰТП мен «Бурабай Даму» ЖШС жүзеге асырады. Табиғи парктің туристік аймақтарын және көпшілікке

арналған демалыс орындарын абаттандыру бірлесіп атқарылады.

Алдын-ала жасалған жоспарға сәйкес, осы маусымда ұлттық парктің рекреациялық жүктеме көп жерлеріне қосымша 100 жәшік пен 20 контейнер, Бурабай кентінің аумағына 16 контейнер мен 30 жәшік қойылады.

Сонымен қатар, биыл жаз маусымының басында Ақмола облысының әкімдігі Бурабай курортына арнап қосымша 16 санитариялық торап алды. Оның 11-і ұлттық парк аумағында, қалған 5-еуі Бурабай ауылында орнатылды. Қазір «Бурабай» курортында барлығы 31 қоғамдық санитариялық торап жұмыс істеп тұр.

Ұлттық парк территориясында, Бурабай көлінің 2,5 шақырымға созылып жатқан жағажайында киім ауыстыратын 16 кабина бар. 1 тамызға дейін «Бурабай» МҰТП аумағындағы қоғамдық жағажайларға киім ауыстыратын тағы 5 кабина қойылады.

2022 жылы Шуچه-Бурабай курорттық аймағына келген туристер ағыны күрт ұлғайғанын атап өткен жөн. Биылғы 7 айда келушілер саны 550 мың адамға жетті (2021 жылғы көрсеткіш – 300 мың). Жыл соңына дейін туристер саны 1 миллион болады деген болжам жасалып отыр.

«Бурабай» МҰТП ММ ғылым, ақпарат және экологиялық мониторинг бөлімі.

За две декады июля туристы оставили в национальном природном парке «Бурабай» 217 тонн мусора

С 1 по 20 июля работники национального природного парка вывезли 217 тонн (или 333 куб.м) твердо-бытовых отходов. По словам директора парка Сергея Быкова, значительное увеличение количества отходов связано с ростом количества отдыхающих: с начала июля контрольно-пропускные посты ГУ «ГНПП «Бурабай» пересекли 58 278 туристов и 27 204 автомашин.

«Санитарная очистка береговой зоны озер и мест массового скопления людей производится ежедневно. Мусор вывозится в будние дни три раза в день (в 6.00, 12.00, 19.00 часов), в выходные и праздничные – пять раз в день (в 6.00, 12.00, 15.00, 19.00 часов). При необходимости задействуются дополнительные ресурсы по уборке и вывозу мусора.

На территории национального парка «Бурабай» установлены и обслуживаются 60 металлических контейнеров, 30 из них по береговой зоне озера Боровое на расстоянии 150 метров друг от друга. Также установлены 100 урн для сбора мелкого мусора» – рассказал Сергей Быков.

Чистоту и порядок территории курорта Бурабай обеспечивают: на землях Бурабайского района - акимат Бурабайского района, по территории национального парка - ГНПП «Бурабай» и ТОО «Бурабай даму». Также совместными усилиями системно проводится работа по благоустройству туристских зон национального природного

парка и мест массового отдыха в курортной зоне.

В этом сезоне, согласно ранее разработанному плану, в местах большой рекреационной нагрузки национального парка дополнительно будут установлены 100 урн и 20 контейнеров, а на территории поселка Бурабай – 16 контейнеров и 30 урн.

Кроме того, к началу летнего сезона акиматом Ақмолинской области для обеспечения курорта Бурабай дополнительно приобретены 16 санузелов. 11 из них установлены на территории национального парка «Бурабай» и 5 – в поселке Бурабай. Всего на территории курорта Бурабай работает 31 общественный санузел.

На пляжных зонах, расположенных на территории национального парка, с общей протяженностью береговой зоны озера Боровое 2,5 км, установлено 16 кабинок для переодевания. До 1 августа будут дополнительно установлены еще 5 кабинок для переодевания в зонах общественного пляжа на территории ГНПП «Бурабай».

Стоит отметить, в 2022 году наблюдается резкий прирост потока туристов в Щучинско-Боровскую курортную зону. Количество посетителей за 7 месяцев достигло 550 тыс. человек (показатель 2021 года - 300 тыс. человек).

Отдел науки, информации и экологического мониторинга ГУ ГНПП «Бурабай».

Обсуждение, разъяснение, дисциплина

В Партизанской сельской библиотеке был проведен час правовой информации «В паутине коррупции». Борьба с коррупцией определена в качестве одного из основных приоритетов государственной политики в Казахстане. Формирование антикоррупционной культуры осуществляется посредством мер образовательного, информационного и организационного характера. Главной целью является разъяснение антикоррупционного законодательства, совершенствование мер по противодействию коррупции, установление законности и антикоррупционной дисциплины. Антикоррупционное образование - процесс воспитания, осуществляемый в целях нравственного и культурного развития и формирование активной гражданской позиции неприятия коррупции личностью.

Ш. АСКАРОВА, библиотекарь с. Партизанка.



Набор на контрактную службу в ряды ВС РК

В настоящее время объединенный отдел по делам обороны Буландынского района и района Биржан Сал проводит набор на воинскую службу по контракту в ВС РК:

Требования, предъявляемые к лицам, поступающим на воинскую службу по контракту:

- иметь гражданство Республики Казахстан;

- контракт заключается с гражданами РК не моложе 19 лет, за исключением курсантов, и не старше возраста на пять лет младше предельного возраста состояния на воинской службе в зависимости от воинского звания, установленного настоящим Законом РК «О воинской службе и статусе военнослужащих» № 561 от 16.02.2012 года.

- отслужившие срочную воинскую службу, либо прошедшие обучение на военной кафедре высшего учебного заведения или

военную подготовку в специализированных организациях Министерства обороны по подготовке военно-обученного резерва.

- контракт о прохождении воинской службы может заключаться, как с мужчинами, так и с женщинами на 3;5;10 лет с правом продления срока контракта до достижения предельного возраста.

Военнослужащие по контракту Вооруженных Сил Республики Казахстан имеют достойную заработную плату, социальный пакет. Офицеры, сержанты и рядовые, получают денежную компенсацию за аренду жилья. В условиях контракта содержится право гражданина на соблюдение его прав и прав членов его семьи, включая получение льгот, гарантий и компенсаций, установленных законодательством Республики Казахстан.

Проводится работа по комплектова-

нию штатов войсковых частей 99260 (бригада территориальной обороны г.Костанай Костанайской области) и 99275 (бригада территориальной обороны г.Петропавловск СКО).

Проводится отбор по контракту офицеров запаса медицинского состава для комплектования вакантных должностей в войсковую часть 55209 г. Ақколь.

Желающие служить по контрактной основе могут обратиться по адресу: Объединенный отдел по делам обороны Буландынского района и района Биржан Сал, г.Макинск, ул.Сейфуллина 3, кабинеты № 7, 8: тел.: 2-34-33, где можно получить более подробную информацию. При себе нужно иметь: удостоверение личности, военный билет.

Е. УТЕПОВ, начальник объединенного отдела по делам обороны Буландынского района и района Биржан Сал, майор.

Сыбайлас жемқорлыққа қарсы сананы тәрбиелеу

Сыбайлас жемқорлық кез келген мемлекеттің ұлттық қауіпсіздік негіздеріне елеулі қатер төндіреді және қоғам мен жеке алынған азамат өмірінің барлық саласына тұрақсыздық жасап, әсер етеді.

Қазақстан Президенті Қасым-Жомарт Тоқаев 2022 жылғы 8 ақпанда Қазақстан Республикасының 2015-2025 жылдарға арналған сыбайлас жемқорлыққа қарсы стратегиясын бекітті.

Осы құжатта мемлекеттің сыбайлас жемқорлыққа қарсы саясатының жаңа мақсат-міндеттері белгіленген. Осы бағдарламалық құжатқа сәйкес, Қазақстан бүгінде сыбайлас жемқорлыққа қарсы тұрудан қоғамдық сананы түбегейлі өзгертуге, халықтың сыбайлас жемқорлықтың кез келген нысандарын қабылдамауына көшуді көздейді.

Сыбайлас жемқорлыққа қарсы саясаттың негізгі қағидаттарына мыналар жатады: баршаның заң алдындағы теңдігі және әділдігі; жариялылық, айқындық және қоғамға есеп беру; сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл шараларын кешенді пайдалану; сыбайлас жемқорлықтың алдын алудың басымдығы; мемлекет пен азаматтық қоғамның өзара іс-қимылы; сыбайлас жемқорлықтың барлық көріністерінде оны қабылдамау және басқасы.

Сондықтан Қазақстанда қоғамда сыбайлас жемқорлыққа қарсы сананы қалыптастыру бойынша ағарту және тәрбие жұмыстарына үлкен мән беріледі.

Ол үшін азаматтық қоғам институттарының мемлекетпен конструктивті өзара іс-қимыл тетігін жетілдіру қажет.

Азаматтық қоғам институттарын нығайту және дамыту, азаматтардың құқықтық мәдениетінің деңгейін арттыру, қоғамда өзінің азаматтық құқықтары мен міндеттері туралы қажетті білімді тарату, осы білімді күнделікті өмірде қолдану дағдыларын қалыптастыру.

Әрбір азамат сыбайлас жемқорлық көріністерін өзінің азаматтық құқықтарын бұзу ретінде қабылдауы және өз құқықтарын қорғауға қабілетті болуы керек.

Біздің мемлекеттің азаматтары осы тұжырымдаманы іске асыруға белсене қатысуға тиіс. Қоғамда сыбайлас жемқорлықтың дамуына жағдай жасалмауы үшін әрбір азамат барлық шара қабылдауы керек.

Әрине, сыбайлас жемқорлыққа және оның көріністеріне қарсы күрес-бұл ұзақ мерзімді және күрделі процесс.

Алайда қазақстандық қоғамда сыбайлас жемқорлыққа қарсы сананы қалыптастыру жөніндегі мақсатқа сәйкес күш-жігер біздің азаматтарымыздың көпшілігінің сыбайлас жемқорлықтың әлеуметтік зұлымдық ретінде қауіптілігі және осыдан туындайтын біздің мемлекетіміз бен қоғамымыздың болашағы үшін салдары туралы білімнің қажетті кешенін меңгеруіне алып келетініне күмән жоқ.

Бурабай ауданаралық әділет басқармасы.

Воспитание антикоррупционного сознания

Коррупция представляет серьезную угрозу основам национальной безопасности любого государства и оказывает дестабилизирующее воздействие на все сферы жизни общества и отдельно взятого гражданина. Президент Казахстана Касым-Жомарт Тоқаев 8 февраля 2022 года утвердил Концепцию антикоррупционной политики Казахстана на 2022-2026 годы.

В данном документе обозначены новые цели и задачи антикоррупционной политики государства. Согласно данному программному документу, Казахстан сегодня нацелен на переход от рутинного противодействия коррупции к коренному изменению общественного сознания, неприятию населением любых форм коррупции.

К основным принципам антикоррупционной политики относятся: равенство всех перед законом и справедливость, гласность, прозрачность и подотчетность обществу, комплексное использование мер противодействия коррупции, приоритетность превенции коррупции, взаимодействие государства и гражданского общества, неприятие коррупции во всех ее проявлениях и др.

Поэтому в Казахстане придается большое значение просвещению и воспитательной работе по формированию в обществе антикоррупционного сознания.

Для этого необходимо совершенствовать механизм конструктивного взаимодействия институтов гражданского общества с государством.

Укреплять и развивать институты гражданского общества, повышать уровень правовой культуры граждан, распространять в обществе необходимые знания о своих гражданских правах и обязанностях, вырабатывать навыки по применению этих знаний в повседневной жизни.

Каждый гражданин должен воспринимать коррупционные проявления как нарушение своих гражданских прав и должен быть способен защищать свои права.

Граждане нашей страны должны активно участвовать в реализации данной концепции. Каждому гражданину необходимо принимать все меры, чтобы в обществе не было условий для развития коррупции.

Разумеется, что борьба с коррупцией и ее проявлениями - это долговременный и непростой процесс.

Однако, не вызывает сомнений то, что целенаправленные усилия по формированию в казахстанском обществе антикоррупционного сознания приведут к тому, что большинство наших граждан будут владеть необходимым комплексом знаний об опасности коррупции как социального зла и вытекающих из этого последствий для будущего нашего государства и общества.

Бурабайское межрайонное управление юстиции.

«Жер учаскесінің нысаналы мақсатын өзгертуге шешім беру»

Мемлекеттік қызметті облыстардың, республикалық маңызы бар қалалардың, астананың, аудандардың және облыстық маңызы бар қалалардың жергілікті атқарушы органдары, аудандық маңызы бар қаланың, кенттің, ауылдың, ауылдық округтің әкімдері (бұдан әрі – көрсетілетін қызметті беруші) көрсетеді.

Мемлекеттік қызмет көрсету тәсілдері (қолжетімділік арналары) – www.egov.kz «электрондық үкіметтің» веб-порталы (бұдан әрі – портал).

Мемлекеттік қызмет көрсету мерзімі - 13 (он үш) жұмыс күні.

Мемлекеттік қызмет көрсету нысаны - электрондық.

Мемлекеттік қызмет көрсету нәтижесі - көрсетілетін қызметті берушінің жер учаскесінің нысаналы мақсатын өзгерту туралы шешімі не мемлекеттік қызмет көрсетуден уәжді бас тарту.

Мемлекеттік қызмет көрсету кезінде көрсетілетін қызметті алушыдан алынатын төлем мөлшері және Қазақстан Республикасының заңнамасында көзделген жағдайларда оны алу тәсілдері - тегін.

Мемлекеттік қызмет көрсету үшін қажетті құжаттар тізбесі: 1) көрсетілетін қызметті алушының ЭЦҚ-мен куәландырылған электрондық құжат нысанындағы жер учаскесінің нысаналы мақсатын өзгерту туралы өтініші; 2) жер учаскесінің кадастрлық (бағалау) құнына тең соманы бюджет кірісіне төлеу қажет болған жағдайда, өзгертілген нысаналы мақсат үшін 2003 жылғы 20 маусымдағы Қазақстан Республикасы Еңбек кодексінің 9-бабы 5-тармағына сәйкес кадастрлық (бағалау) құны мен осы учаске бұрын мемлекеттен сатып алынған баға арасындағы айырмага тең соманы бюджетке төлеу қажет болған жағдайда, жер учаскесінің кадастрлық (бағалау) құны актісінің көшірмесі.

«Макинск қаласы әкімінің аппараты» ММ.

«Выдача решения на изменение целевого назначения земельного участка»

Государственная услуга оказывается местными исполнительными органами областей, городов республиканского значения, столицы, районов и городов областного значения, акимами города районного значения, поселка, села, сельского округа (далее – услугодатель).

Способы предоставления государственной услуги (каналы доступа) - веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz (далее – портал).

Срок оказания государственной услуги - 13 (тринадцать) рабочих дней.

Форма оказания государственной услуги - электронная.

Результат оказания государственной услуги - решение услугодателя об изменении целевого назначения земельного участка, либо мотивированный отказ в оказании государственной услуги.

Размер оплаты, взимаемой с услугополучателя при оказании государственной услуги, и способы ее взимания в случаях, предусмотренных законодательством Республики Казахстан - бесплатно.

Перечень документов необходимых для оказания государственной услуги: 1) заявление об изменении целевого назначения земельного участка в форме электронного документа, удостоверенного электронной цифровой подписью услугополучателя; 2) электронная копия акта кадастровой (оценочной) стоимости земельного участка, при изменении его целевого назначения, в случае необходимости выплаты в доход бюджета сумму, равную кадастровой (оценочной) стоимости земельного участка, выплаты в бюджет суммы, равную разнице между кадастровой (оценочной) стоимостью согласно пункту 5 статьи 9 Земельного кодекса Республики Казахстан от 20 июня 2003 года (далее – Земельный кодекс).

ГУ «Аппарат акима г. Макинска».

Природа заслуживает хорошего отношения к себе

Для многих людей лес имеет важное значение. Ведь с давних времен люди собирали здесь ценные ягоды, грибы. Лес – это удивительная экосистема, в каждом уголке нашей природы можно встретить различные леса. Основа каждого леса – это деревья, но также здесь встречаются кустарники и травы, мхи и лишайники, грибы и другие формы жизни. Помимо того, что в лесах можно найти множество уникальных растений, он является домом для многих животных и микроорганизмов. Главными функциями экосистемы являются очистка воздуха и выработка кислорода. Не менее значимым является то, что с помощью деревьев можно уменьшить количество пыли, которое содержится в воздухе. Всего 1 гектар леса способен уничтожить 100 тонн пыли. Вместе с тем неоценимый вклад со стороны лесов делается в гидросистему планеты. Насаживая способы регулировать и улучшать водный баланс водоема, расположенного рядом. Это объясняется тем, что лесные растения способны накапливать влагу в определенный период года, а это в свою очередь способствует сохранению полноводья ближайших рек и водоемов. Лесной массив способен подавлять шум, не пропускает сильный ветер, улучшать качество воздуха, повышать влажность и даже изменять климат в благоприятную сторону. Лес является фильтром и прекрасно справляется с устранением вредных химических веществ в воздухе. Насаживая также препятствуют образованию оползней, селей и других неблагоприятных процессов. Значимость леса для человека можно рассмотреть с трех точек: экономической, экологической и социальной. К сожалению, главной проблемой на сегодняшний день являются лесные пожары. Они оказывают губительное влияние на деревья и могут полностью уничтожить все вокруг, либо сильно повредить растительность. Как следствие, главная функция леса – защитная и водоохранная – снижается, а порой и вовсе исчезает. Все потому что отдых на природе стал довольно популярен и в результате халатности людей происходит замусоривание окружающей среды бытовыми отходами. Бытовой мусор не только ухудшает эстетический вид, но и в большинстве случаев долго перерабатывается или не перегнивает вовсе. Это увеличивает вероятность возгорания леса. Если исключить лес из любой экосистемы, то все формы жизни погибнут. Заботиться о лесе необходимо каждому из нас. Экологическая система требует должного ухода и заботы, необходимо не только ценить дары природы, но и способствовать улучшению состояния окружающей среды. Давайте будем бережно относиться к природе, ведь природа не терпит плохого отношения к себе!

И. СИДОРЕНКО, главный инженер лесных культур Отраденского КГУ.

Правила оказания государственной услуги «Выдача разрешения на вырубку деревьев»

При благоустройстве территории существующих объектов и приведения в эстетический вид, необходимости улучшения качества и видового состава зеленых насаждений: заявление; электронная копия правоустанавливающего документа на земельный участок (в случае отсутствия регистрации в государственной базе данных «Регистр недвижимости»); материалы инвентаризации и лесопатологического обследования зеленых насаждений, произрастающих на территории объекта с указанием существующих деревьев, породного и количественного состава, их состояния; план компенсационной посадки деревьев; гарантийное письмо по компенса-

ционной посадке с указанием даты завершения высадки саженцев; договор с организацией (специализированной) на компенсационное озеленение.

При произрастании деревьев и кустарников на землях общего пользования: заявление; план компенсационной посадки деревьев; гарантийное письмо по компенсационной посадке, с указанием даты завершения высадки саженцев.

Сведения документов, удостоверяющих личность; о государственной регистрации (перерегистрации) юридического лица; о государственной регистрации индивидуально-предпринимателя; сведения о лицензии, о

лицензионном сборе; предоставляются услугодателю из информационных систем через шлюз «электронного правительства».

Услугополучатель дает согласие на использование сведений, составляющих охраняемую законом тайну, содержащихся в информационных системах.

Услугополучателю в «личный кабинет» направляется статус о принятии заявления для оказания государственной услуги с указанием даты и времени получения результата государственной услуги.

По всем вопросам обращаться в ГУ «Отдел ЖКХ, ПТ, АД и ЖИ» Буландынского района или по тел 2-17-57.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АВГУСТА

QAZAQSTAN

6:00 Әнұран. 6:05 «Жәдігер». 6:30, 1:40 «Теледәрігер». 7:30 «Másele». 8:10 «Көңіл толқыны». 9:25 «Жібек». 10:00, 13:00, 20:00, 1:10 AQPAPAT. 10:10, 18:00 «Гүлдер құпиясы» Т/с. 12:00, 20:30 «Ауыл мұғалімі» Т/с. 13:10 «Қызық екен...». 14:00, 2:30 «Әйел әлемі». 14:35, 3:00 «Ауылдастар». 15:05 «Жүзден жүйрік». 16:00 «БАҚЫТСЫЗДАР БАҒЫ» Т/с. 17:15 «САҚШЫ АРЫСТАН». 22:30 «ӨМІР ЫЗҒАРЫ» Т/с. 23:30 «Егіз лебіз».

ХАБАР

5:00 Т/с «Давай найдем друг друга». 7:00 «Оян!». 10:00 «Тактическая сила». 12:00, 20:00 Жаңалықтар. 12:10 Т/с «Пәленшеевтер 2». 13:00 Новости. 13:10, 22:30 Т/с «Бөрі». 15:00 «Алтыбақан». 16:00 Т/с «Давай найдем друг друга». 18:00 «Отряд Фокстрот». 20:30 «Ұлттық құрылтай». 21:00 Итоги дня. 21:30 Т/с «Келінжан 3». 0:00 Т/с «Егіз жүрек».

Первый канал (Евразия)

6:00, 3:15 «ТАМАША СІТУ». 7:00, 2:15, 4:25 «П@УТИНА». 8:00 «ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН!». 9:00 «ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН!». 10:05 «БЕРЕЗОВАЯ РОЩА». 14:00, 2:00 «НОВОСТИ». 14:15, 3:00 «ЖАҢАЛЫҚТАР». 14:30 «QOSLIKE». 18:30, 4:00 «БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР». 19:00 «KÖREMIZ». 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ». 20:35 «РЕАЛИЗАЦИЯ 2». 0:50 «УЗКИЙ МОСТ». 5:10 «ТОЙ ЗАКАЗ».

ВТОРНИК,
2 АВГУСТА

QAZAQSTAN

6:00 Әнұран. 6:05 «Жәдігер». 6:30, 1:50 «Теледәрігер». 7:30, 10:00, 13:00, 20:00, 1:20 AQPAPAT.

8:00 «Көңіл толқыны». 8:20, 17:15 «Сақшы Арыстан». 9:00 «Таңшолпан» Т/с. 10:10, 18:00 «Гүлдер құпиясы» Т/с. 12:00 «Ауыл мұғалімі» Т/с. 13:10, 20:30 «Ауыл мұғалімі» Т/с. 14:10 «Қызық екен...». 15:00, 2:40 «Әйел әлемі». 15:30, 3:10 «Ауылдастар». 16:00 «БАҚЫТСЫЗДАР БАҒЫ» Т/с. 21:30 «Ақжауын» Т/с. 22:30 «ӨМІР ЫЗҒАРЫ» Т/с. 23:30 «Егіз лебіз».

ХАБАР

5:00 Т/с «Давай найдем друг друга». 7:00 «Оян!». 10:00 «Отряд Фокстрот». 12:00, 20:00 Жаңалықтар. 12:10 Т/с «Пәленшеевтер 2». 13:00 Новости. 13:10, 22:30 Т/с «Бөрі». 15:00 «Алтыбақан». 16:00 Т/с «Давай найдем друг друга», «Один сундук на двоих». 18:00 «Дождь до утра». 20:30 «Бір туынды тарихы». 21:00 Итоги дня. 21:30 Т/с «Келінжан 3». 0:00 Т/с «Егіз жүрек».

Первый канал (Евразия)

6:00, 3:05 «ТАМАША СІТУ». 7:00, 2:10, 4:15 «П@УТИНА». 8:00 «ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН!». 9:00 «ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН!». 10:00 «НА САМОМ ДЕЛЕ». 11:00 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ». 12:05 «ОТЧАЯННЫЕ». 13:05 «СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ». 14:10, 2:00 «НОВОСТИ». 14:20, 2:55 «ЖАҢАЛЫҚТАР». 14:30 «QOSLIKE». 18:30, 3:50 «БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР». 19:00 «KÖREMIZ». 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ». 20:35 «РЕАЛИЗАЦИЯ 2». 0:50 «УЗКИЙ МОСТ». 5:00 «ТОЙ ЗАКАЗ».

СРЕДА,
3 АВГУСТА

QAZAQSTAN

6:00 Әнұран. 6:05, 3:10 «Жәдігер». 6:30, 1:35 «Теледәрігер». 7:30, 10:00, 13:00, 20:00, 1:05 AQPAPAT. 8:00 «Көңіл толқыны». 8:20,

17:15 «Сақшы Арыстан». 9:00 «Таңшолпан» Т/с. 10:10, 18:00 «Гүлдер құпиясы» Т/с. 12:00 «Ауыл мұғалімі» Т/с. 13:10, 20:30 «Ақжауын» Т/с. 14:10 «Қызық екен...». 15:00, 2:25 «Киелі Қазақстан». 15:30, 2:45 «Ауылдастар». 16:00 «БАҚЫТСЫЗДАР БАҒЫ» Т/с. 22:30 «ӨМІР ЫЗҒАРЫ» Т/с. 23:30 «Егіз лебіз».

ХАБАР

5:00 Т/с «Давай найдем друг друга», «Один сундук на двоих». 7:00 «Оян!». 10:00 «Дождь до утра». 12:00, 20:00 Жаңалықтар. 12:10 Т/с «Пәленшеевтер 2». 13:00 Новости. 13:10, 22:30 Т/с «Бөрі», «Бақталас». 15:00 «Алтыбақан». 16:00 Т/с «Один сундук на двоих». 18:00 «Осечка». 20:30 «Өмір жолы». 21:00 Итоги дня. 21:30 Т/с «Бәсеке». 23:55 Футбол.

Первый канал (Евразия)

6:00, 3:05 «ТАМАША СІТУ». 7:00, 2:10, 4:15 «П@УТИНА». 8:00 «ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН!». 9:00 «ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН!». 10:00 «НА САМОМ ДЕЛЕ». 11:00 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ». 12:05 «ОТЧАЯННЫЕ». 13:05 «СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ». 14:10, 2:55 «ЖАҢАЛЫҚТАР». 14:20, 2:55 «ЖАҢАЛЫҚТАР». 14:30 «QOSLIKE». 18:30, 3:50 «БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР». 19:00 «KÖREMIZ». 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ». 20:35 «РЕАЛИЗАЦИЯ 2». 0:50 «УЗКИЙ МОСТ». 5:00 «ТОЙ ЗАКАЗ».

ЧЕТВЕРГ,
4 АВГУСТА

QAZAQSTAN

6:00 Әнұран. 6:05, 3:15 «Жәдігер». 6:30, 1:40 «Теледәрігер». 7:30, 10:00, 13:00, 20:00, 1:10 AQPAPAT. 8:00 «Көңіл толқыны». 8:20, 17:15 «Сақшы Арыстан». 9:00 «Таңшолпан» Т/с. 10:10, 18:00 «Гүлдер құпиясы» Т/с. 12:00,

20:30 «Ақжауын» Т/с. 13:10 «Ақжауын» Т/с. 14:10 «Қызық екен...». 15:00 «Тұлға». 15:35, 2:50 «Ауылдастар». 16:00 «БАҚЫТСЫЗДАР БАҒЫ» Т/с. 22:30 «ӨМІР ЫЗҒАРЫ» Т/с. 23:30 «Егіз лебіз». 2:30 «Мұра».

ХАБАР

5:00, 16:00 Т/с «Один сундук на двоих». 7:00 «Оян!». 10:00 «Осечка». 12:00, 20:00 Жаңалықтар. 12:10 Т/с «Пәленшеевтер 2». 13:00 Новости. 13:10, 22:30 Т/с «Бақталас». 15:00 «Алтыбақан». 18:00 «Нокаут». 20:30 «Бір туынды тарихы». 21:00 Итоги дня. 21:30 Т/с «Бәсеке». 0:00 Т/с «Егіз жүрек».

Первый канал (Евразия)

6:00, 3:05 «ТАМАША СІТУ». 7:00, 2:10, 4:15 «П@УТИНА». 8:00 «ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН!». 9:00 «ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН!». 10:00 «НА САМОМ ДЕЛЕ». 11:00 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ». 12:05 «ОТЧАЯННЫЕ». 13:05 «СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ». 14:10, 2:00 «НОВОСТИ». 14:20, 2:55 «ЖАҢАЛЫҚТАР». 14:30 «QOSLIKE». 18:30, 3:50 «БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР». 19:00 «KÖREMIZ». 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ». 20:35 «РЕАЛИЗАЦИЯ 2». 0:50 «УЗКИЙ МОСТ». 5:00 «ТОЙ ЗАКАЗ».

ПЯТНИЦА,
5 АВГУСТА

QAZAQSTAN

6:00 Әнұран. 6:05, 3:00 «Жәдігер». 6:30, 1:40 «Теледәрігер». 7:30, 10:00, 13:00, 20:00, 1:10 AQPAPAT. 8:00 «Көңіл толқыны». 8:20, 17:15 «Сақшы Арыстан». 9:00 «Таңшолпан» Т/с. 10:10, 18:00 «Гүлдер құпиясы» Т/с. 12:00 «Ақжауын» Т/с. 13:10, 20:30 «Ақжауын» Т/с. 14:10 «Қызық екен...». 15:00 «Тұлға». 15:35, 2:30 «Ауылдастар». 16:00 «БАҚЫТСЫЗДАР БАҒЫ» Т/с. 22:30

«ӨМІР ЫЗҒАРЫ» Т/с. 23:30 «Егіз лебіз».

ХАБАР

5:00 Т/с «Один сундук на двоих», «Ақварели». 7:00 «Оян!». 10:00 «Нокаут». 12:00, 20:00 Жаңалықтар. 12:10 Т/с «Пәленшеевтер 2». 13:00 Новости. 13:10, 22:30 Т/с «Бақталас». 15:00 «Алтыбақан». 16:00 Т/с «Ақварели». 18:00 «Линия Родства». 20:30 «Қыран текті». 21:00 Итоги дня. 21:30 Т/с «Бәсеке». 0:00 Т/с «Егіз жүрек».

Первый канал (Евразия)

6:00, 3:50 «ТАМАША СІТУ». 7:00, 2:10, 3:05 «П@УТИНА». 8:00 «ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН!». 9:00 «ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН!». 10:00 «НА САМОМ ДЕЛЕ». 11:00 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ». 12:05 «ОТЧАЯННЫЕ». 13:05 «СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ». 14:10, 2:00 «НОВОСТИ». 14:20, 2:55 «ЖАҢАЛЫҚТАР». 14:30 «QOSLIKE». 18:30, 4:35 «БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР». 19:00 «KÖREMIZ». 20:00 «ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ». 20:35 «ПОЛЕ ЧУДЕС». 21:55 «БЕРЕЗОВАЯ РОЩА 2». 5:00 «ТОЙ ЗАКАЗ».

СУББОТА,
6 АВГУСТА

QAZAQSTAN

6:00 Әнұран. 6:05 «Жәдігер». 6:30, 2:10 «Теледәрігер». 7:30 AQPAPAT. 8:00, 3:00 «Дәуір даналары». 8:45, 1:10 «Көңіл толқыны». 9:20 «Сақшы Арыстан». 10:00, 18:00 «Гүлдер құпиясы» Т/с. 12:00 «Әзіл әлемі». 14:10 «ОЙЫНШЫҚТАР ХИКАЯСЫ 2». 15:40 «Достығымыз жарасқан». 17:35, 1:50 ДЕРЕКТІ ФИЛЬМ. 19:50 «ТИТАНИК». 23:00 «ӨМІР ЫЗҒАРЫ» Т/с.

ХАБАР

5:00 Т/с «Ақварели». 7:00 Т/с «Көршілер». 9:00 Тарих. Тағдыр. Тұлға. 10:00 «Tangu fresh». 10:30

«Ән әлемі». 11:00 «Кенже». 12:45 Т/с «Бәсеке». 16:00 Т/с «Ақварели». 18:00 «Полночь на злаковом поле». 20:00 «Aitystar». 22:00 «Жұлдыздар құттықтайды». 0:00 Т/с «Бақталас».

Первый канал (Евразия)

6:00, 3:05 «ТОЙ БАЗАР». 7:35 «ТОЙ ЗАКАЗ». 8:05, 2:20 «П@УТИНА». 9:00 «ЖЕНА ПО ОБМЕНУ». 13:00 «БЕРЕЗОВАЯ РОЩА 2». 16:50, 4:35 «ӘКЕМІЗГЕ ҚАЛЫҢДЫҚ». 18:00 «П@УТИНА+». 18:55 «ГРЕШНИК». 20:45 «ТЕЩИНЫ БЛИНЫ». 0:40 «ПИРАТЫ XX ВЕКА».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
7 АВГУСТА

QAZAQSTAN

6:00 Әнұран. 6:05 «Жәдігер». 6:30, 1:10 «Теледәрігер». 7:30, 2:00 «Зиньяр». 8:05 «Көңіл толқыны». 8:30 «Ойыншықтар хикаясы 2». 10:00, 18:00 «Гүлдер құпиясы» Т/с. 12:00 «Рақмет саған, туған ел!». «МузАрт». 13:15 «Титаник». 16:30 «АҢЫЗ БОЛ. КІШ БИГФУТ». 20:00, 2:45 «ТІРШІЛІК». 20:35 «Атамекен». 22:30 «ӨМІР ЫЗҒАРЫ» Т/с. 23:30 «Әзіл әлемі». 3:15 «Ауылдастар».

ХАБАР

5:00, 16:00 Т/с «Ақварели». 7:00 Т/с «Көршілер». 9:00 «Жұлдыздар құттықтайды». 11:00 «Кенже». 12:45 Т/с «Бәсеке». 18:00 «Полночь на злаковом поле». 20:00 «Aitystar». 22:00 «Тарих. Тағдыр. Тұлға». 23:00 Т/с «Бақталас».

Первый канал (Евразия)

6:00, 3:15 «ТОЙ БАЗАР». 7:25 «ТОЙ ЗАКАЗ». 7:55, 2:30 «П@УТИНА». 8:50 «ВОСКРЕСНЬЕ БЕСЕДЫ». 9:00 «ТЕЩИНЫ БЛИНЫ». 12:50 «ПАПА НАПРОКАТ». 16:50, 4:45 «ӘКЕМІЗГЕ ҚАЛЫҢДЫҚ». 18:00 «П@УТИНА+». 18:55 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ». 20:30 «БЕСЦЕННАЯ ЛЮБОВЬ». 0:45 «ТРИ АККОРДА».